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Шановні колеги та колежанки! 

 

Вітаю всіх із відкриттям Міжнародної науково-практичної 

конференції «Problems of Emergency Situations». 
Маю приємну нагоду привітати від імені наукових та науково-

педагогічних працівників Національного університету цивільного захисту 
України всіх учасників наукового форуму, який вже 7-й рік поспіль 
проводиться в стінах нашого закладу вищої освіти. 

У сучасних умовах перед підрозділами ДСНС постають складні й 
багатогранні завдання, пов’язані, на жаль, із високим ризиком для життя. 
Докладаючи максимум зусиль, рятувальники на всіх напрямках своєю 
щоденною працею доводять, що людське життя є найвищою цінністю, 
особливо в час, коли агресор нещадно руйнує все навколо. 

Наш захід, без сумніву, відповідає викликам сьогодення. Питання, 
винесені на обговорення у межах конференції, є актуальними, 
пріоритетними та суспільно значимими. 

Маю надію, що наша конференція зробить вагомий внесок у розвиток 
пріоритетної для України рятувальної справи. 

Традиційними стали доповіді, присвячені питанням запобігання 
надзвичайним ситуаціям, науково-практичним аспектам моніторингу та 
управління у сфері цивільного захисту, реагуванню на надзвичайні ситуації 
та ліквідації їх наслідків, хімічним технологіям та інженерії, радіаційному й 
хімічному захисту, екологічній безпеці та охороні праці. Адже багатьох 
надзвичайних ситуацій можна було б уникнути або зменшити їхні наслідки 
за умови використання сучасних методів та засобів запобігання. 

Приємно відзначити участь у конференції та всебічну підтримку 
наших колег Азербайджанської Республіки, Чеської Республіки, Словацької 
Республіки, Республіки Польща, Швейцарської Конфедерації та Королівства 
Іспанія.  

Бажаю всім учасникам Міжнародної науково-практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations» міцного здоров’я, родинного затишку, 
творчої наснаги та вагомих професійних здобутків. Нових відкриттів, 
успішної реалізації наукових ідей та натхнення для подальшої праці задля 
добробуту українського народу й процвітання України. 

Разом до Перемоги! Слава Україні! 

 

Ректор Національного університету 

цивільного захисту України,  

генерал-майор        Ігор ТОЛОК 
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МАТЕМАТИЧНЕ ОБҐРУНТУВАННЯ ЕФЕКТИВНОГО ТА БЕЗПЕЧНОГО 

ЗАСТОСУВАННЯ СУЧАСНИХ ЗАСОБІВ ДЛЯ ЗНЕШКОДЖЕННЯ ТА ЗНИЩЕННЯ 

ВИБУХОНЕБЕЗПЕЧНИХ ПРЕДМЕТІВ 

 

Толкунов І. О.1, к.т.н., доцент,  

Невлюдов І. Ш.2, д.т.н., професор, 

Янушкевич Д. А.2, к.т.н., с.н.с.,  

Носик Р. О.1 
1Національний університет цивільного захисту України, 

2Харківський національний університет радіоелектроніки 

 

В умовах збройних конфліктів, гуманітарних операцій та розширення практики 

гуманітарного розмінування підвищення ефективності та безпеки робіт зі знищення 

вибухонебезпечних предметів (ВНП) стає першочерговим завданням державної політики у 

сфері безпеки, цивільного захисту та відновлення територій [1]. Сучасні технології 

спрямовані на мінімізацію ризиків для саперів та персоналу, які залучаються до робіт з 

розмінування і нейтралізації вибухових загроз. Пріоритетними стають рішення, що 

забезпечують дистанційність виконання операцій, підвищення точності ідентифікації 

об’єктів, зниження впливу людського фактору та інтеграцію систем моніторингу в єдину 

інформаційну інфраструктуру управління [2]. Разом із тим, навіть широке впровадження 

роботизованих систем не усуває необхідності наукового, в тому числі і математичного, 

обґрунтування вибору технічних засобів, оптимізації режимів їх застосування та кількісної 

оцінки ризиків. Тому особливої актуальності набуває розроблення математичних моделей 

оцінювання ефективності та небезпеки робіт, які дозволяють: формалізувати вплив 

різнорідних факторів; прогнозувати ризики для персоналу; обґрунтовувати управлінські 

рішення щодо вибору способів знищення ВНП.  

Так модель визначення коефіцієнта небезпечності ділянки призначена для 

комплексної оцінки умов, у яких проводяться роботи зі знешкодження та знищення ВНП. 

Вона враховує множину факторів, що характеризують мінно-вибухове забруднення, фізико-

географічні умови та особливості розташування об’єктів інфраструктури. 
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де Kj – коефіцієнт небезпеки j-тої ділянки; k – номер фактору небезпеки (k = 1…s); 

s – кількість факторів небезпеки; ak – ваговий коефіцієнт k-того фактору (
=

s

k

ka
1

= 1); 

fk,j – функція k-того фактору для j-тої ділянки; x1…xp – параметри середовища (ґрунт, рельєф, 

щільність ВНП тощо). 

Для забезпечення порівнюваності результатів значення функції визначається в 

межах: [0 ≤ fk,j ≤ 1], де fk,j = 0 – відсутність впливу фактора; fk,j = 1– максимальний рівень 

негативного впливу.  

З аналітичної точки зору функція fk,j може бути представлена у формі наступного 

виразу: 
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де )(

,

p

jkx  – значення p-го параметра k-го фактора на j-тій ділянці; ( )xp  – нормувальна або 

нелінійна перетворююча функція; ak,p – ваговий коефіцієнт значущості параметра. 

На рис. 1 показано графічну інтерпретацію функції fk,j у вигляді комбінованого 

графіка зі стохастичними відхиленнями (які враховують похибки при вимірюваннях, 

результати експертних оцінок, неоднорідність реальної місцевості, вплив неформалізованих 

факторів тощо) як залежність значення часткової функції небезпеки від нормованого 

параметра xk,j ∈ [0;1]. 

  

 
 

Рисунок 1 – Емпірична залежність значень часткових функцій небезпеки fk,j  

від нормованих параметрів факторів 

 

Отже, застосування функцій fk,j дозволяє адаптувати модель до різних типів територій 

та рівнів деталізації вхідних даних. Нормування вагових коефіцієнтів забезпечує 

порівнюваність оцінок між різними ділянками. З практичної точки зору функція fk,j може 

застосуватися для вирішення наступних завдань: при розрахунку інтегрального коефіцієнта 

небезпеки ділянки; для ранжирування територій за складністю робіт; у моделях розподілу 

ресурсів і вибору засобів знищення ВНП; як вхідна змінна у прогнозних та імітаційних 

моделях. 
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